

第十八届全国职工职业道德建设标兵单位事迹简介

首都医科大学附属北京康复医院

首都医科大学附属北京康复医院坚持以“规范诊疗、温情执业”为遵循,围绕“铸医魂、修医德、精医术、强医技、正医风”,累计服务劳模、特殊工种职工、新就业形态劳动者等百万人次,打造康复行业标杆,获得全国十佳最美工人疗养院、全国助残先进集体、首都文明单位等荣誉称号。

中车石家庄车辆有限公司

中车石家庄车辆有限公司作为一家“百年老店”和省会现代交通装备产业的领头雁,将“服务国家战略、服务铁路运输、服务城市交通、服务职工发展”作为企业定位,坚持抓好发展“第一要务”,积极履行社会责任,获得全国文明单位、全国五一劳动奖状等荣誉称号。

太原市热力集团有限责任公司

太原市热力集团有限责任公司作为集生产运行、规划设计、工程建设等多种职能于一体的供热企业,多年来坚持“供好热、服好务”,承担了城市集中供热事业“排头兵”的重任,获得全国五一劳动奖状、全国和谐劳动关系创建示范企业、全国模范职工之家等荣誉称号。

国家税务总局阿拉善盟税务局

国家税务总局阿拉善盟税务局通过在全领域弘扬职业道德,做到制度精细、管理精细、执行精细,带领干部队伍,苦练内功提升能力,提质增效树立标杆,服务大局彰显作为,努力打造“奋进税务”“品质税务”“担当税务”“先锋税务”,获得全国文明单位、全国工人先锋号等荣誉称号。

长光卫星技术股份有限公司

长光卫星技术股份有限公司是我

国第一家商业遥感卫星公司、东北首家独角兽企业、国家级专精特新“小巨人”企业,公司自筹经费建设航天科普教育基地,免费向大众开放,形成良好社会声誉,获得全国五一劳动奖状、全国科普教育基地、全国首批“大思政课”实践教学基地等荣誉称号。

黑龙江省交通投资集团有限公司

黑龙江省交通投资集团有限公司始终以推动交通产业发展为己任,引导职工积极践行“厚道经营、兼济天下”的核心价值观,在应急救援、抢险救灾、扶危济困、捐资助学中展现担当。企业积极推动数字化转型和科技创新,在智慧公路管控等方面取得了显著成果,获得全国五一劳动奖状等荣誉称号。

上海华虹宏力半导体制造有限公司

上海华虹宏力半导体制造有限公司作为全球领先的特色工艺晶圆代工企业,践行“家国情怀、一诺千金、敬业奉献、使命必达”的“华虹520精神”,持续开展职工思想动态调研、劳动竞赛、科技论文、办实事工程、志愿服务等职工职业道德实践活动,获得全国五一劳动奖状、全国工人先锋号等荣誉称号。

江苏交通控股有限公司

江苏交通控股有限公司持续强化

职工思想政治引领,重点从职工的理念、态度、技能、纪律和作风方面加强建设,实施“通达”社会责任实践行动计划,做亮“通达美好未来”社会责任品牌,获得全国文明单位、全国五一劳动奖状、全国社会扶贫先进集体等荣誉称号。

奇瑞汽车股份有限公司

奇瑞汽车股份有限公司以产业报国为己任,以“小草房精神”为魂,以“技术奇瑞”为根,秉承“在当地扎根、为当地服务”理念,投身全球经济发展,环境、社会和公司治理,民生和公益事业。截至目前,业务遍布全球80多个国家和地区,累计全球用户超过1300万,获得全国五一劳动奖状、全国先进基层党组织、全国工人先锋号等荣誉称号。

福建圣农控股集团有限公司

福建圣农控股集团有限公司是中国第一家实现白羽肉鸡自主育种的企业,是农业产业化国家重点龙头企业。企业打破国外在育种技术上的垄断,注重打造企业核心竞争力,始终致力于解决多省欠发达地区“三农”问题,撑起县域经济发展的“半壁江山”,获得全国先进基层党组织、全国精神文明建设工作先进单位等荣誉称号。

江西洪都商用飞机股份有限公司

江西洪都商用飞机股份有限公司主要负责C919大型客机前机身和中后机身的研制与生产。企业职工始终坚守航空报国、竞逐民航梦想的初心使命,以“行则将至,做则必成”的意志和决心,以学铸魂、以学促干,为中国大飞机一次次飞跃蓝天贡献着激情澎湃的江西力量,获得全国五一劳动奖状、全国青年文明号等荣誉称号。

山东港口青岛新前湾集装箱码头有限责任公司

山东港口青岛新前湾集装箱码头有限责任公司坚持党建引领,凝练形成了“1024党建工作法”等工作机制,引导广大职工发扬“拼命+创新”精神,建成了亚洲首个真正意义上的全自动化集装箱码头,获得全国先进基层党组织、全国工人先锋号等荣誉称号。

国家税务总局武汉市税务局

国家税务总局武汉市税务局通过实施“揭榜挂帅”攻坚行动,打造特色党建品牌,大力建设“枫桥式税务所”,打造“三项制度”“法审无忧”“你诺我办”等项目,维护纳税人合法权益,为服务长江经济带等发展战略积极贡献税务力量,获得全国文明单位、全国五一劳动奖状等荣誉称号。

广东实验中学

广东实验中学建校至今已有百年历史,学校高度重视教职工职业道德建设,充分发挥党委和工会的作用,建立健全各项规章制度,维护教职工合法权益。定期开展师德师风培训,鼓励教师参与社会服务活动,积极落实监督和激励措施,获得全国文明单位、全国文明校园等荣誉称号。

广西柳工机械股份有限公司

广西柳工机械股份有限公司被誉为“中国装备制造业的示范旗帜”,企业依托“领航党建、价值链党建、海外党建、聚力党建、责任党建”工作体系,以文化全面升级激发企业发展新动能,推进“横到边、纵到底”的创新工作室覆盖范围,获得全国文明单位、全国五一劳动奖状等荣誉称号。

南方电网云南怒江供电局

南方电网云南怒江供电局强化对职工职业道德教育,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,克服雪崩、泥石流、塌方等自然灾害频繁带来的困难,强化推进云南电网“三保障三提升”工程劳动竞赛,成功实施独龙江乡35千伏联网工程,获得全国五一劳动奖状等荣誉称号。

宝鸡机床集团有限公司

宝鸡机床集团有限公司在企业内部

构建全方位思想政治教育体系,形成党建、宣传思想、纪检监察、群团工作“四位一体”的政工例会制度。依托“职业技能等级评价机构资质”和“高技能人才实训基地”,培育出一大批素质过硬、技术精湛的劳模工匠人才团队,获得全国五一劳动奖状、全国工人先锋号等荣誉称号。

甘肃省定西公路事业发展中心

甘肃省定西公路事业发展中心积极开展职工职业道德建设,认真做好“一大救助两大慰问”品牌工作,在公路养护、应急抢险、除雪保畅、路况提升等方面取得显著成效,为人民群众提供了安全便捷畅通的公路服务条件,获得全国文明单位、全国五一劳动奖状、全国“安康杯”竞赛优胜单位等荣誉称号。

中华人民共和国红其拉甫海关

中华人民共和国红其拉甫海关的36名关员克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,始终铸牢绝对忠诚政治品格,厚植把关服务为民情怀,在生命禁区铸就了“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗、特别能奉献”的“四特”精神,获得人民满意的公务员集体、全国工人先锋号等荣誉称号。

杭州萧山国际机场有限公司

杭州萧山国际机场有限公司坚持锤炼政治本色,高效规范运行,在2023年保障亚运会、亚残运会抵离服务中,以出色的服务保障能力展示了“国门”形象,彰显了新时代职工的精神风貌和国际化、现代化风范,获得全国五一劳动奖状、全国工人先锋号、全国精神文明建设工作先进单位等荣誉称号。

第十八届全国职工职业道德建设标兵个人事迹简介

曹彦生 男,汉族,1984年10月出生,中共党员,中国航天科工二院二八三厂主任。从一线工人成长为大国工匠,掌握国内外10余种数控操作系统,被誉为“分毫不差的导弹部件精雕师”,获得全国五一劳动奖章、第十四届航空航天月桂奖、国家技能人才培育突出贡献个人等荣誉称号。

张世军 男,汉族,1970年12月出生,中共党员,核工业理化工程研究院集团首席技师。带领团队攻克了多项核心“卡脖子”技术难题,为实现中国铀浓缩事业零的突破和跨越式发展做出了具有里程碑意义的贡献,获得全国五一劳动奖章、中华技能大奖、全国技术能手、天津市五一劳动奖章等荣誉称号。

王刚 男,汉族,1979年3月出生,中共党员,沈阳飞机工业(集团)有限公司班长。在航空科研、生产一线忘我拼搏、勇攀高峰,攻克大量技术难题,带领出以王刚班、罗阳青年突击队等为代表的优秀团队,获得两次全国技能大赛冠军、辽宁省岗位学雷锋标兵等荣誉称号。

孙刚 男,汉族,1980年3月出生,

中共党员,黑龙江省双鸭山市岭东区货车司机。为了保护群众生命财产安全,千钧一发之际没有选择弃车逃生,没有选择摘掉挂钩,而是冒着生命危险把“火车”开出闹市区,被广大网友称为“中国好司机”,获得中国好人、黑龙江省道德模范等荣誉称号。

孟维 男,汉族,1982年3月出生,中共党员,徐工集团徐州重型机械有限公司技能工匠。带领团队攻克多项研发、制造难题,主导了行业内首条零部件智能产线的设计和制造,成就了徐工出品的“全球第一吊”,获得全国技术能手、中国好人、大国工匠年度人物等荣誉称号。

彭清林 男,白族,1992年10月出生,浙江省杭州美团分公司外卖骑手长。乐于助人,见义勇为,不顾个人安危,从距离水面15米的大桥上跳入江中救人,致胸椎压缩性骨折,获得中国好人、最美外卖配送员、浙江省道德模范等荣誉称号。

王兵 男,汉族,1982年1月出生,中共党员,齐成控股集团党委书记、董事长,颜一村党支部书记、村委会主任。以诚为基、敢闯敢干,创办的企业连续多年位列中国企业500强,累计向

社会捐款数百万元,获得全国向上向善好青年、山东省农村青年创业致富带头人等荣誉称号。

杨延栋 男,汉族,1988年2月出生,中共党员,盾构及掘进技术国家重点实验室课题组组长。长期在国家重大隧道工程一线开展科研工作,“彩云号”岩石隧道掘进机被评为“央企十大国之重器”,获得全国青年岗位能手、河南省职工职业道德建设标兵个人等荣誉称号。

徐涛 男,瑶族,1987年9月出生,中共党员,湖南省江永县消防救援大队政治指导员。成功处置江永“6·21”抗洪抢险等重大任务,累计抢救被困群众265人,财产价值2300余万元,荣记个人三等功5次,获得全国岗位学雷锋标兵、湖南省向上向善好青年等荣誉称号。

黄臻 男,汉族,1985年10月出生,中共党员,海南省昌江黎族自治县公安局交通管理大队辅警。参与破获多起大案要案,徒手制服毒贩,连续蹲守一周打掉跨省偷油团伙,在身受重伤的情况下成功抓捕犯罪嫌疑人,获得海南最美辅警、海南禁毒宣传教育模范家庭等荣誉称号。

陈大林 男,汉族,1972年6月出生,

中共党员,重庆国泰出租汽车(集团)有限公司驾驶员。品德高尚,乐于助人,常年接送患病老人往返,义务接送残疾大学生,拾金不昧的事迹被多家媒体报道,获得重庆市道德模范、重庆市“雷锋精神·爱岗敬业”优秀个人等荣誉称号。

凌国青 女,汉族,1981年2月出生,四川红旗丝绸有限公司缂丝工。立足岗位潜心钻研,独创的“一轻二快三稳”缂丝操作手法在行业内树起标杆,为推动缂丝技艺传承、缂丝业高质量发展作出积极贡献,获得全国五一劳动奖章、四川工匠等荣誉称号。

侯国平 男,汉族,1974年4月出生,中共党员,贵州海尔电器有限公司线长。爱岗敬业,勇于创新,发明出“国平摇手柄”和“T字型”挂具整理工装等,每年培养创新型技术型人才100多人,实现企业与员工双赢,获得全国劳动模范、全国五一劳动奖章、国际质量管理小组(ICQCC)金奖等荣誉称号。

尼玛次仁 男,藏族,1983年7月出生,无党派人士,行西藏山南分行保卫专干。坚持退伍不褪色,弘扬“忠诚、为民、担当、进取、合规、团结”的新时代高原农工人精神,默默耕耘高原金融事业,

获得全国道德模范提名奖、中国好人等荣誉称号。

星海军 男,汉族,1982年5月出生,中共党员,青海省格尔木铭致快递有限责任公司经理。执着追求事业发展和服务品质,建立现代化快递驿站16处、乡镇快递驿站11处,设置残疾人快递驿站,推动快递工作“走新”更“走心”,获得青海省职工职业道德建设“十佳”标兵等荣誉称号。

白喜军 男,汉族,1982年8月出生,宁夏回族自治区石嘴山市祥达汽车服务有限公司出租车司机。带头成立“出租车雷锋车队”,常态化开展义务接送考生、一对一接送残疾人、无偿献血等公益活动,在行业中有较高声誉,获得全国岗位学雷锋标兵、宁夏回族自治区五一劳动奖章等荣誉称号。

练文明 男,汉族,1974年12月出生,中共党员,新疆生产建设兵团第一师农业科学研究所教师。扎根边疆从事棉花育种与栽培研究,精心育成10个棉花品种,取得2项发明专利、3项实用新型专利,入围2023年大国工匠年度人物提名人选,获得全国五一劳动奖章等荣誉称号。

王振强 男,汉族,1986年11月出生,中共党员,中国铁路北京局集团有限公司丰台机务段班组长。传承弘扬报效祖国、忠于职守、艰苦奋斗、永当先锋的“毛泽东号”精神,带领机车组成员火线逆行、安全运行,获得全国五一劳动奖章、全国最美职工等荣誉称号。

李鹏 女,汉族,1971年4月出生,中共党员,中国工商银行新疆乌鲁木齐齐新路支行营业室高级经理。坚守“知心、贴心、暖心”的服务理念,总结出让优质服务从“我”到“我们”的“李鹏工作法”,25年无偿献血,10年捐资助学,获得全国优秀共产党员、全国劳动模范等荣誉称号。

杨燕初 男,汉族,1982年5月出生,中共党员,中国科学院空天信息创新研究院主任。围绕国家重大需求扎根一线,科研攻关,自主研发的“极目一号”Ⅲ型浮空艇创造了海拔9050米的大气科学观测世界纪录,入选2023年大国工匠年度人物提名人选,获得全国五一劳动奖章、中国科学院年度创新人物等荣誉称号。

火锅进入田间地头,引爆重庆乡村旅游

花田火锅节吸引众多游客,“沸腾”的产业红利助推富民增收

本报记者 黄仕强

“没想到在偏远的乡村,吃火锅居然要排队两个小时。”来自重庆北碚的徐彬鸿近日在一家地处大巴山腹地的乡村火锅店,体验到一次印象深刻的乡村火锅。记者注意到,作为重庆美食代表的火锅正从城市街头、闹市商圈,走进乡镇村庄,一系列“火锅+”新模式应运而生。火锅进村不仅带动乡村就业创业,还为乡村振兴打开新思路。

从采摘到餐桌“零距离”

今年“五一”期间,徐彬鸿带着家人驱车近500公里游玩巫溪,当地朋友向他推荐了开在田间地头的“坝坝火锅”。“到了之后得知前面还有10桌食客排队,起码要等两个小时。”徐彬鸿和其他排队的食客聊天时得知,很多人都是从周边区县专程前来,就为吃一顿乡村火锅。

点菜之后,徐彬鸿终于明白为何这家店一桌难求。“服务员看到我们点了一些蔬菜,直接领着来到一家农户,走进菜园子里采摘。”他坦言,这样的体验让习惯了火锅的自己连连感叹“非常新鲜”。

火锅店老板宋祖国表示,店里的时令果蔬都来自当地农户的地里,实现了从采摘到餐桌“零距离”。作为该店主要的供货农户,菜农李常兵说:“自从村里有了这家火锅店,地里的蔬菜、水果有了稳定销路,家里的土鸡、苕粉、腊肉、干洋芋也经常拿来供货。”据介绍,“坝坝火锅”开业1年来,已实现营业额超300万元,带动当地30多户农民销售农产品40多万元。

“火锅+”新模式引爆乡村旅游

今年年初,重庆市发布《推进火锅产业高质量发展的意见》,提及发展“火锅+”新模式,推进火锅美食街区、特色火锅店、火锅食材与文化旅游深度融合。随之,一

系列的“花式火锅”出现在田间地头,引爆重庆乡村旅游。

今年2月,超50万人次的游客走进重庆江津永兴镇黄庄村。10亩油菜花田内,藏着别样的“花田火锅”,游客们一边赏花、一边吃火锅、一边拍视频。“首次举行的万人花田火锅节非常成功,火锅场场爆满。”黄庄村党支部书记刘恒均告诉记者,活动期间接待游客用餐3万人次,营业收入达200余万元。

位于重庆垫江包家镇甄桥村的千亩湖畔草场,则迎来了享受“草原火锅”的游客。包家镇相关负责人表示,当地结合景点特色,推出了草原火锅游玩服务,打造了集社交、互动、旅行于一体的乡村旅游新模式,吸引重庆中心城区和周边区县近2万余人来此游玩。

让产业发展红利“飘”向乡村

每天凌晨,位于重庆巴南的韵新屠宰场灯火通明,工人将刚刚处理好的毛

肚装袋,再交由运送人员直接分车,运往各个火锅店。与此同时,相隔40多公里的巴南莲花街道大中村蔬菜种植基地里,村民们也正忙着采收蔬菜瓜果。

据巴南区政府有关负责人介绍,近年来,该区聚焦火锅食材产业,积极打造“从田间到餐桌”的食品全产业链,推进农村一二三产业融合发展,为村民增收致富提供有力支撑。

记者了解到,强化火锅产业人才培养体系,培育“重庆火锅师傅”人才品牌,也是通过“火锅+”助乡村、兴产业的一大体现。重庆市乡村振兴局相关负责人表示,“火锅师傅”作为重庆市劳务品牌之一,让一大批来自脱贫地区的务工人员通过努力成长为火锅师傅、火锅名师。



“村超”上演好戏

6月10日,演员在比赛间隙表演萨迦索舞。当日是端午节,贵州“村超”迎来洛邑古城足球队、呼伦贝尔农垦芥花油足球队、日喀则珠峰雪鹰队等队伍,上演精彩的跨省区赛事。赛事间隙还上演了萨迦索舞、“侍女蹴鞠图”节目等精彩文艺表演和大型音乐烟花秀。

新华社记者 刘续 摄